



# ЗНАМАЙКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМОВ, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 35 (214).

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 г.

СРЕДА, 26 НОЯБРЯ 1986 г.

Цена 1 коп.

## Х отчетно-выборная комсомольская конференция

На X отчетно-выборной конференции присутствовало 509 делегатов, представляющих комсомольскую организацию университета, насчитывающую 2,609 членов ВЛКСМ, 10 первичных и 119 цеховых комсомольских организаций.

12 делегатов награждены Почетными грамотами райкома ВЛКСМ.

В перерывах на конференции проводился конкурс делегаций. Лучшими признаны делегации ЮФ, ХимФ и ФилФ.

Конференция проходила на высоком организационном и идейно-политическом уровне. Каждая делегация представляла наглядную агитацию: стенгазеты, политплакаты. Перед выступлением представители делегаций и после них скандировали лозунги: «Критикуешь — предлагай!», «Начиная перестройку с себя!», «Если тебе комсомолец имя — имя креня делами своим!», «Миру — мир! Долой войну!» и др.

Высокой чести удостоены Марина Силаньева, Елена Захарова, Татьяна Доманова. За продолжительную и активную работу в комсомоле решением комитета ВЛКСМ АГУ им оставлены на вечное хранение комсомольские билеты.

В конференции приняли участие секретарь Центрального райкома партии Л. В. Подухина, секретарь райкома ВЛКСМ В. А. Тарасова, секретарь Центрального райкома ВЛКСМ А. В. Юрин, ректор АГУ профессор В. Л. Миронов, секретарь парткома А. П. Власов, проректоры, деканы факультетов, секретари партбюро, преподаватели университета.

Слово делегату

### МЕНЬШЕ ШУМА — БОЛЬШЕ ДЕЛ

Вопросы самоуправления сегодня волнуют, наверное, не только преподавателей, но и большинство студентов. В конце 1983 года мы начинали этот разговор, только не довели его до конца. В конце года вопросом занялись серьезно, теперь важно — все-таки довести его до конца.

У нас в университете на счет самоуправления в общежитии существуют две точки зрения. Одна — в том, что нужно убрать коменданта и другой специальный персонал из общежития, а их должности занять студентами. Думаю, что это не совсем так должно быть. Общежитию нужен постоянный хозяин, материально ответственный человек, комендант, кастелянша, хотя бы один лифтер, имеющий допуск к работе с лифтами, техникой для уборки мест общего пользования (по санитарным нормам студентам это запрещается). Все остальное вполне смогут сделать жильцы общежития. Это значит, что у нас высвобождаются семь ставок по 70 рублей. Если эти ставки перевести в фонд центрального студенсовета, это будет ежемесячно 490 рублей, ежегодно — 5,800 рублей. На эти деньги мы смогли бы приобрести холодильники, телевизоры для по-



ощрения победителей социалистического соревнования, перечислить определенную сумму на текущий ремонт общежития, на наглядную агитацию.

Некоторые считают все это утопией. Но, помните, как не так давно с широко раскрытыми глазами мы смотрели на людей, которые предлагали применять в народном хозяйстве метод бригадного подряда, хохрещет частичный и полный. А теперь это ведь стало нормой.

Во время поездки по Краснодарскому краю, встречаясь с труженниками, М. С. Горбачев четко сказал, что если хочешь создать что-то новое — не опирайся на старое. А мы пока что еще топчемся на месте, только громко кричим.

Ю. КОНЧУКОВСКИЙ, председатель центрального студенсовета.



Первоочередной и конкретной задачей нашей комсомольской организации должна стать задача повышения качественной успеваемости до 95 процентов, абсолютной — минимум до 50 процентов.

быть заменена школой мышления.

Следует добиваться того, чтобы обучение под руководством преподавателя не сковывало самостоятельности обучаемых, а открывало для ее развития подлинный простор. Нужно сократить число обязательных занятий с целью увеличения времени для самостоятельной работы студентов, разрешить обучение по индивидуальным планам наиболее успевающим студентам. Ряд деканатов и ка-

др., работа направлена на всесоюзный конкурс. Разработаны четыре технических задания по переводу расчетов проектно-сметной документации станций химизации сельского хозяйства Алтайского края.

В связи с перестройкой высшего образования в стране, комитет комсомола предлагает принять активное участие всем студентам в расширении производственной практики, на которой развивать движение СНПО.

## ДОЛОЙ СКУКУ, ФОРМАЛИЗМ, БОЛЬШЕ ИНИЦИАТИВЫ, ПОИСКА!

По материалам отчетного доклада

Это значительно улучшит качество подготовки специалистов. Решающие пути в этом направлении надо искать во внутреннем совершенствовании учебно-воспитательного процесса. Главное здесь — точнее наделить усилия на конечный результат, то есть, на повышение производительности умственного труда как преподавателей, так и студентов. Поиск форм, методов перестройки учебно-воспитательного процесса и должны составлять основное содержание нашей работы. Нужно решительно переходить к активным формам учебной деятельности, способствующим развитию творческих качеств специалистов.

В результате студенческого опроса выяснилось, что такие активные формы занятий, как метод малых групп, проблемное изучение, деловые игры, имитационное моделирование на базе ЭВМ, приближение лабораторных практикумов, курсовых и дипломных работ к реальным условиям и требованиям общественного производства и т. д. должны стать нормой учебных занятий. «Школа памяти» должна

федр уже идут на это. Пример тому — создание общественного деканата с привлечением комсомольских бюро к вопросам учебной деятельности на БюФ, ФФ, ЮФ, ЭФ. Но, к сожалению, инициатором в этом интересном деле стали деканаты, а не общественные организации студентов.

Еще недостаточно занимается комитет ВЛКСМ повышением успеваемости студентов по общественным наукам.

За отчетный период в университете организован ряд научно-производственных отрядов. Их научные исследования и разработки дали определенные результаты. Собран материал для 23 курсовых и пяти дипломных работ, подготовлено и опубликовано три научных статьи, 19 докладов на конференции. СНИБ «Программист» разработал модель двухфазного потока для моделирования объекта измерений на ЭВМ, разработаны две обучающие программы по моделям стимулирования материальных и трудовых ресурсов, а результаты внедрены в учебный процесс по курсам «теория

Серьезным недостатком в отчетном периоде было то, что бюро ВЛКСМ, комитет мало занимались поиском и привлечением молодежи, энтузиастов своего дела, не выявляли творческие дарования и таланты в той или иной работе. Много недоработок в организации общественно-политической аттестации. Требуется пересмотра планирование работы комитета комсомола, в котором бы были выделены главные направления работы и четкий контроль за их исполнением.

Еще низка исполнительская дисциплина комсомольского актива, узок круг организаторов и участников комсомольских мероприятий.

По всем этим направлениям предстоит много поработать комитету и бюро ВЛКСМ факультетов. Нашим лозунгом должны стать слова: «Долой скуку, формализм, больше конкретности и дела!» «Перестраиваться не на словах, а на делах», чтобы с честью выполнить решения XXVII съезда КПСС, и достойно встретить XX съезд ВЛКСМ.

Н. МАКЕЕВ, секретарь комитета ВЛКСМ.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

При комитете ВЛКСМ действует школа политинформаторов, в которой занимается более 50 студентов первых, вторых курсов. Здесь были изучены проекты новой редакции Программы и Устава КПСС, более 200 наших студентов участвуют в работе клуба «Полемика» в кинотеатре «Горина».

Лекторами ССО прочитано около 1000 лекций. Лучшим комсомольским лектором в прошлом году признан В. Цюконец, а в крае он занял второе место.

За два года комсомольцы университета перечислили в Фонд мира 2000 рублей и около 23 тыс. рублей в фонды XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов, строительства памятника Победы на Поклонной горе в г. Москве, города Гагарина, семьям почетных бойцов ССО, героев войны и труда. А с начала этого года уже около 500 руб. перечислено в фонд солидарности с молодежью развивающихся стран.

Победителем конкурса политического плаката в этом году стала студентка 741 группы Оксана Сысоева за плакат «Программа мира».

Каждый второй студент АГУ в этом году выписал газету «Комсомольская правда», каждый третий комсомолец — «Молодежь Алтая».

Дружно, своевременно подписались на комсомольско-молодежные задания студенты — биологи, юристы, географы.

Ответственным за подписку на БюФ С. Афанасьевой и ЮФ А. Еремича выделены льготные путевки для поездки в ГДР.

Слово делегату

## РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ

Новый состав бюро ВЛКСМ ПФ сразу же столкнулся с проблемами, которые, к сожалению, не новы. Одна из них нашла свое отражение сразу же на самом отчетно-выборном собрании, на котором не явилось около третьей части комсомольцев. Почему работа комсомола, его дела перестали волновать большую часть студенчества? Мы этот вопрос не раз задавали себе и думали — с чего начать работу? И решили в первую очередь навести по-

рядок в учебно-воспитательном вопросе. Действуя в этом направлении, предложили на обсуждение студенческих групп проект положения о дифференцированном распределении стипендий в соответствии с принципом: «От каждого — по способностям, каждому — по труду». К сожалению, большая часть студентов, так усленно ратующих на семинарах по политике, экономии, социальное благополучие, в ходе об-

суждения предложения выступили не только против конкретного проекта, в чем-то, может, и несостоявшегося, но и против самого принципа распределения по труду, а точнее — по учебе. При этом сами никаких конкретных предложений не выдвинули. Таких большинство. Объяснение такой позиции простое: много студентов, затрачивая минимум усилий, хотят получать стипендию в течение всего семестра и не хотят ничем рисковать.

Но едва ли такая позиция отвечает велению времени. Мы не хотим ограничивать нашу инициативу рамками только нашего факультета, может она найдет поддержку других факультетов? Надемся мы и на помощь комитета ВЛКСМ и администрации университета.

Желаю всем комсомольцам работать по-новому, ибо работа по-старому, пусть даже хорошая, нас всех уже не устраивает.

А. КУДИНОВ.

### Х отчетно-выборная комсомольская конференция

#### Слово делегатам

## ПРИГЛАШАЕМ В КЛУБ

Говоря о военно-патриотической работе в университете, нужно отметить, что она проводится. Но сегодня нужно посмотреть — всегда ли проводимые мероприятия в этом направлении интересны, проходят через душу и сердце их участников?

К сожалению, большинство мероприятий проводится «для галочки», не оставляя после себя добрых воспоминаний. Чтобы этого не происходило, нужно централизованное управление всеми происходящими в университете мероприятиями.

В комитете комсомола мы решили создать клуб воина - интернационалиста. И возлагаем большие надежды на него в плане целенаправленного воспитания молодежи. Здесь будут действовать секторы работы с призывной молодежью, лекционной деятельностью, шефства над ветеранами войны. А чтобы все это не осталось на бумаге, приглашаем принять участие в работе клуба тех, кто не равнодушен к судьбе мира на нашей планете.

**Д. ЛАЗБЕКИН,**  
студент ЮФ.

## СИЛЫ СТУДЕНТОВ— В КОНКРЕТНОЕ ДЕЛО!

Как известно, главная задача студента — хорошо учиться. Но всегда ли бывает такая возможность, если его отрываю от занятий для отправки на строительные объекты города. Мы за то, чтобы строить свой университет, помогать комсомольским стройкам города, но не так, как это делается сейчас у нас. Студенты чаще всего выступают в роли «скорой помощи»: сверху позвонили, приказали, нас оторвали от занятий, а на месте, где нужно работать, то не хватает инструмента, то не определен объем работы. И вы-

ходит, что студент и не учился, и на стройке никакой пользы не принес.

**Предлагаю:** направлять студентов на строительные городских объектов только по приказу администрации. А чтобы быстрее построить физический корпус нашего вуза, предлагаю на нем каждой группе отработать по три субботника. И хорошо бы, если бы наша стройка ФО была объявлена комсомольской ударной стройкой района или даже города.

**О. ПАЛАГИН,**  
командир ССО «Скиф».

## ФОПу — ПОДДЕРЖКУ И ВНИМАНИЕ

Второй месяц идут занятия на факультете общественных профессий. Более тысячи студентов приобретают необходимые знания и практические навыки по организации массово-политической, культурно-просветительной, спортивно-туристской работы, по руководству коллективами художественной самодеятельности, техническими и другими кружками.

Хорошо начали учебный год отделения этики и психологии семейной жизни, фотоклуба, журналистики, художников-орформителей, лекторов-международников, ритмической гимнастики, кружки кафедры иностранного языка и др.

Не настроились на дело еще отделения лекторов -

атейстов, военно-патриотического воспитания. В комитете ВЛКСМ есть ответственные за спортивно-массовую и военно-патриотическую работу, но практической помощи от них пока не видно.

В университете прошла отчетно-выборная комсомольская конференция. Хочется надеяться, что новый состав комитета ВЛКСМ внесет живую струю в деятельность ФОПа и серьезно проникнется мыслью о том, что работу ФОПа следует считать важной составной частью общественно-политической практики студентов, а занятия слушателей отделения — ответственным комсомольским поручением.

**В. КАЗАНЦЕВ,**  
декан ФОПа.

#### Интервью в перерыве

## ИСКАТЬ НОВЫЕ ФОРМЫ

Среди участников конференции член парткома Т. Г. Луценко.

— Татьяна Георгиевна, что бы вы сказали с трибуны комсомольской конференции по поводу перестройки в организации свободного времени студентов?

— Первоочередная задача студента — хорошо учиться — должна разумно сочетаться с другой — организационной и проведенной свободного времени. Немалую роль и место в университете занимают культурно-массовые мероприятия. Но сегодня они не устраивают студентов. Устаревшие формы их проведения, устаревшие сценарии, которые предлагают специа-

листы студклуба, не вызывают интереса у большинства участников и зрителей.

В студенческих группах, на факультетах прошли отчетно-выборные собрания (комсомольские и профсоюзные), на которых были высказаны открытые, наиболее интересные вопросы в том числе и о проведении свободного времени. Были справедливые упреки в адрес студклуба. Перед его специалистами партийный комитет неоднократно ставил вопрос о пересмотре планов работы в свете перестройки высшей школы.

Однако дело не двинулось с места, «зависло» и поныне там. Необходимо, чтобы были найдены новые формы проведения

дискоتهк, конкурсов, торжественных вечеров, работы клубов по интересам.

Работники студклуба заявляют, что это трудно сделать, что они не знают, как совершенствовать формы работы.

Главное в решении этого вопроса — желание работать по-новому, быть ближе к активу комсомольских и профсоюзных бюро на факультетах и к студентам в целом.

**Предлагаю:** наиболее интересный вопрос о деятельности студклуба в ближайшее время обсудить на совместном заседании комитета ВЛКСМ и студенческого профкома.

Должны мы, наконец, найти выход из создавшегося положения?

#### Давайте обсудим

## НУЖНЫ ЛИ МЕРОПРИЯТИЯ ДЛЯ «ГАЛОЧКИ»

Будем откровенны: многие и многие преподаватели и студенты на торжественные заседания коллектива, посвященные юбилейным датам, идут с явной неохотой. Не явиться — может последовать «штраф».

Причина кроется не в низкой сознательности, а в том, что, как правило, эти заседания проводятся по давно заведенному, устаревшему и потому надоевшему трафарету, без выдумки. Присутствие (именно присутствие, а не участие) на заседании такого рода мы стали воспринимать как отбывание какой-то повинности.

Вот и заседание 5 ноября, посвященное 69-й годовщине Великого Октября, вызвало тягостное ощущение. Сначала присутствующие выслушали

(многие, правда, не слушали) длинный и неинтересный доклад, который заоблачил «звонкими» общими лозунгами и всем известными положениями (говорю это не в упрек уважаемому докладчику), потом — не менее длинный приказ ректора с незначительным фамилий на гражданных. Не беда, если бы такое ощущение возникло только у меня. Большинство, с кем я поделился своими впечатлениями, придерживаются такого же мнения.

Согласился с тем, что воспитательный эффект таких заседаний, если не со знаком минус, то мизерный. Поэтому на уровне трудового коллектива от подобных заседаний надо отказаться. Нет смысла проводить мероприятия в угоду форме.

Разумеется, юбилей и национальные праздники надо отмечать, но с выдумкой и разнообразием форм. Думаю, на уровне трудового коллектива юбилейные заседания надо проводить за чашкой чая, в неформальной обстановке. На таком вечере кто-то выступит с литературно-художественным словом (а не с докладом) об юбилейной дате. Кто-то — с воспоминаниями, связанными с ней, кто-то с поздравлением от ректора и парткома. И пусть такого рода мероприятие будет для каждого не отбыванием повинности, а активным участием.

А как думаете вы, читатель?

**А. КОНОВАЛОВ,**  
доцент кафедры политэкономики.

#### Внимание: инициатива

## СВОЙ ВУЗ — СВОИМИ РУКАМИ

Наверное, даже первокурснику сегодня известно, что нехватка аудиторно-лабораторного фонда в университете создает массу проблем учебному процессу. Многие делят скорейшее завершение строительства физического корпуса, хотя работы там

очень много. И проблемы в основном кадровые. Поэтому на недавно проходившем открытом партийном собрании ХимФ было принято решение: каждому преподавателю и сотруднику университета отработать 3 дня на стро-

ительстве физического корпуса.

Призываем последовать нашему примеру коллективы других факультетов. Надеемся, что первыми откликнутся физики.

**Б. ПИПУНОВ,**  
зам. секретаря партбюро ХимФ.

#### В партийном комитете

## ТРУДОВОМУ ВОСПИТАНИЮ — ЭНЕРГИЮ УСКОРОЕНИЯ

Партийный комитет рассмотрел вопрос «Об итогах трудового семестра и отчетах коммунистов С. Г. Щеглова, Е. С. Стрельникова, В. С. Фомина по организации работы студентов в 1986 году».

Постановление комитетом утверждено членом парткома С. В. Землюков:

— Трудовые объединения университета завершили XII трудовой семестр. Проведена большая народно-хозяйственная и общественно-политическая работа. В третьем трудовом семестре участвовал каждый второй студент АГУ. Они трудились в ССО, в сельскохозяйственных, научно-производственных, комсомольско-педагогических от-

рядах, в бригадах по ремонту университета, в строительных и хозяйственных организациях края.

Успешно поработали ССО. Освоено 1.304,6 тыс. рублей капиталовложений вместо 92 тыс. руб. — по плану. Комсомольская организация университета заняла третье место по итогам краевого соцсоревнования.

Лучшими признаны ЛССО «Скиф» (ИФ), «Ермак» (ЮФ), «Ариика» (ФилФ), «Земляне» (МФ). Большую работу проделал отряд «Искатель», который работал на ремонте общестройки университета. Умело направлял работу ССО зональный штаб под руководством члена

парткома С. Г. Щеглова.

Для ремонта аудиторий, общежитий университета были сформированы бригады и отряды общей численностью 306 человек. Кроме этого, студенты трудились на объектах Крайнежкохозстроя, мебельной фабрики. В целом весь объем работ выполнен. В июле отлично поработали бригады МФ, Ф, ФилФ. В августе на ремонте учебных аудиторий хорошо потрудились студенты ЮФ, ФФ, ХимФ, МФ, БиоФ.

Сводный неотряд включал девять КПО в количестве 150 бойцов. Два отряда представляли студенты ФФ, Восемь КПО работали круглогодично. Все они провели большую

воспитательную и общественно-политическую работу в девяти пионерских лагерях. Пелотряд «Дзержинск» (ЮФ) занял первое место в краевом социалистическом соревновании.

В сентябре - октябре в уборке урожая приняли участие 30 ССХО университета, в которых работало более 700 человек. В восьми районах края полагали сельским труже-

учно-производственных отрядов «Флора», «Эдемик», «Археолог», «Программист».

В работе трудовых объединений есть немало недостатков. Допускаются ошибки при выдвижении кандидатур командиров ЛССО, мало еще среди них коммунистов. Контроль за работой деканов за работой ССО носит формальный характер. Партийные

бюро и деканаты ФФ, ЮФ, ФФ ослабили внимание к формированию бригад для ремонта университета. Многие студенты не имеют необходимых для ремонтных работ навыков.

Серьезные нарушения вызвала организация работ со стороны служб АХЧ.

У бойцов отряда «Голубая стрела» были нарушения трудовой дисциплины.

Подводя итоги работы ССХО, нужно отметить, что некоторые деканаты заранее не определили руководителей отрядов и не осуществляли контроль за их делами.

Отдел капитального строительства (проректор Е. С. Стрельников) ведет недостаточную работу по строительству объектов университета. Несколько лет ведется строительство спортивно-оздоровительного лагеря, а результаты не видно. Слабо осуществляется контроль за формированием бригад для потребностей отдела капитального строительства и их эффективным использованием.

Принятое постановление направлено на дальнейшее улучшение форм идеино-политического, трудового и правового воспитания студентов, развитию у будущих специалистов и организаторских навыков, приближению молодежи к решению конкретных народнохозяйственных задач.